
LIMITE DE FUNCłII 

probleme pregătitoare pentru lucrarea de control 
 

1. Completează următoarele enunŃuri astfel încât să obŃii propoziŃii adevărate: 

a) Dacă ΡΡ→:f , ( ) 5lim
3

=
→

xf
x

 şi ( ) { }3\Ρ⊂nx , 3→nx , atunci şirul ( )nxf  are limita... 

b) Dacă ( ) Ρ→5 ;1:f  şi ( ) 1lim
2

=
→

xf
x

, atunci limita la stânga a funcŃiei  f  în punctul 2 este... 

c) Dacă ΡΡ→: , gf  astfel încât ( ) ( )xgxf ≤ , 0>∀x  şi ( ) −∞=
∞→

xg
x
lim , atunci ( )xf

x ∞→
lim  

este... 

d) Dacă ΡΡ→: , gf , ( ) −∞=
→

xf
x 1
lim  şi ( ) 3lim

1
=

→
xg

x
, atunci ( ) ( )[ ]xgxf

x
+

→1
lim  este... 

2. Dă câte un exemplu de: 

a) funcŃii ΡΡ→: , gf  care nu au limită în punctul 2 şi gf +  are limită în punctul 2; 

b) funcŃie care în punctul 3 are limitele laterale infinite şi diferite; 

c) funcŃie care nu are limită în ∞; 

d) funcŃii ΡΡ→: , gf  astfel încât ( ) 0lim =
∞→

xf
x

, ( ) 0lim =
∞→

xg
x

 şi 
( )
( )

∞=
∞→ xg

xf

x
lim . 

3. Stabileşte valoarea de adevăr a propoziŃiilor:  

a) Dacă ΡΡ→:f , ( ) ( ) { }2\ ,
' Ρ⊂nn xx , 2→nx , 2

' →nx , ( ) 1→nxf  şi ( ) 1
' −→nxf  atunci f 

nu are limită în punctul 2. 

b) Dacă funcŃia  f  nu are limită în punctul a, atunci cel puŃin una din limitele laterale ale 

funcŃiei  f  în punctul a este infinită. 

c) Dacă ΡΡ→: , gf  astfel încât ( ) 0lim
6 

=
→

xf
x

 şi g este mărginită, atunci ( ) ( )[ ] 0lim
6 

=
→

xgxf
x

. 

d) Există funcŃii ΡΡ→: , gf  astfel încât ( ) ∞=
∞→

xf
x
lim , ( ) −∞=

∞→
xg

x
lim  şi 

( )
( )

+∞=
∞→ xg

xf

x
lim . 

4. Stabileşte dacă următoarele funcŃii au limită în punctele specificate: 

a) ΡΡ →*
:f , ( )

x
xf

5
cos= , 0=α ; 

b) 








∈→ **

2

1
\: ΖΡΡ k

k
f , ( )

x
xf

2
ctg

π
= , 0=α ; 

c) ΡΡ→:f , ( )






∈+

∈
=

ΘΡ

Θ

\   ,32

   ,3

xx

xx
xf , 1=α  şi 3=α . 

5. Calculează limitele laterale ale următoarelor funcŃii în punctele specificate: 

a) { } ΡΡ →± 2\:f , ( )
4

1
2 −

+
=
x

x
xf , 2=α , 2−=α ; 

b) { } ΡΡ →±1\:f , ( ) ( )[ ]

1

1
2

1

−

−
=

+

x
xf

x

, 1=α , 2=α . 

c) { } ΡΡ →2\:f , ( ) 2

1

2

1 −

−
= xe
x

xf , 2=α . 

d) Ρ→






∪







2

;
44

;0:
πππ

f , ( ) 1 ctg

1

2
−= x

xf , 
4

π
α = . 

6. Calculează: 

a) ( ) 





−

−
→ 5

1
cos5lim

5 x
x

x
; 



b) ( )( )[ ]xx
x

 arctglnlim
∞→

; 

c) 
x

xx

x 5

cos23
lim

+
∞→

; 

d) 
[ ] [ ] [ ]

x

xxx

x

94
lim

++
∞→

. 

7. Calculează: 

a) 







−

−
+

−→ 9

9

3

1
lim

23 x

x

xx
; 

b) 








−+−

−
⋅









−

+−−
→ 43

2

2

23

1 2211

1
lim

xxx

xx

x

xxx

x
; 

c) 
2

32
lim

2

2

−

++
∞→ x

xx

x
; 

d) 
1

32
lim

2

 −
++

∞−→ x

xx

x
; 

e) 
1

3421
lim

1 −
−−−

→ x

x

x
; 

f) 
2

24
lim

3 2

2 −
−+

→ x

x

x
; 

g) 
13

lim
43

+

++
∞→ x

xxx

x
; 

h) ( )3 233 23
121lim +−−++

∞→
xxxx

x
; 

i) ( )3153lim
2

 
xxx

x
+++

∞−→
. 

8. Calculează: 

a) 
20

10cos7cos
lim

x

xx

x

−
→

; 

b) 
x

x

x 9cos1

7cos1
lim

0 −
−

→
; 

c) 
x

xx

x 12 tg

7 tg5 tg
lim

0

+
→

; 

d) 
x

xx

x 2

2

0 tg

1cos2cos
lim

−−
→

; 

e) 
( )

( )14tg

21arcsin
lim

2

2

1 −

−

→ x

x

x

; 

f) 
( )

36

3arctg
lim

3 −+

−
→ x

x

x
. 

9. Calculează: 

a) 
3 3

0

lim
sin2

x x

x

e e

x

−

→

−
; 

b) 

4

22
lim

 tg

4

ππ
−

−

→ x

x

x

; 



c) ( )xxx

x

1

52lim +
∞→

; 

d) 
( )
( ) xx

xx

x ln1ln

ln2ln
lim

−−
−+

∞→
; 

e) 
( )
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2
2

sinln
lim

x

x

x −→ ππ
; 

f) 

x

x x

xx
−
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







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+
−+
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1
lim ; 

g) 
x

x
x

sin

1

0 4
tglim 














 +
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π
; 

h) 









∞→

x

x
x

1
sin

lim . 

10. Determină parametrii reali a şi b în fiecare din cazurile: 

a) 3
2

1
lim

2

=







++

+
++
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bax

x

xx

x
; 

b) 
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2
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−
+
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+
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c) ( ) 2413lim
22 −=+−++

−∞→
bxxxax

x
; 

d) ( )
3

1
11lim

3 233 23 =++−++
∞→

bxxaxx
x

. 

11. Determină Ρ∈m  astfel încât următoarele funcŃii să aibă limită în punctele indicate: 

a) ( ) ( ) Ρ→∪ 4 ;33 ;0:f , ( )

( )

( ) ( )






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∈
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+
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1
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x

, 3=α ; 

b) ( ) ( ): 1;  0 0;  1f − ∪ →Ρ , 

( )

( )

4sin

1

2 2

1 sin 2
,    0;  1

cos2

( )

,    1;  0
1

m

x

x

x
x

x

f x

x
m m x

x


+  ∈   


= 


∈ −  − − +

  

, 1m ≥ , 0=α . 
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